

1934

1934

ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ

Α ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Πάντοτε Νικήτρες

Θριαμβευτά πραγματικώς με τον κότινον της νίκης εξασφαλισθέντα, κατόπιν τώσαν ώραίων και τιμίων προσπαθειών, επανέρχονται σήμερα την 10.15' π.μ. οι αθληταί μας. Αί άρχαι της πόλεως και ό άθηναϊκός και ό περαιός λαός, του όποιου εκλεκτούς βλαστούς αποτελούν οι επανερχόμενοι δαφνηφόροι νικήται του Ζάγκρεμπ θά συρρεύσουν εις τον Λαρισιακόν σταθμόν διά να τους χειροκροτήσουν και να τους επευφημήσουν, να τους αποδώσουν ένα μέρος της χαράς και της τιμής, την όποιαν αυτοί έχασαν εις τό Πανελλήνιον με τάς περιφανείς νίκας των. Η «Ακρόπολις» πρωτοστατήσασα από της έκδόσεώς της εις την ά-

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΔΑΦΝΗΦΟΡΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ ΜΑΣ

ολαούς. Είχαμε συγκεντρώσει 169 βαθμούς έναντι 110, ενώ δεν είχαμε καταρρίψει τόσα ρεκόρ. Δικαιολογημένως λοιπόν ή Ε' Βαλκανιάς πρέπει να θεωρηθή ή τιμητικότερα διά τόν Έλληνικόν άθλητισμόν. Τά ρεκόρ που έπέτυχον εις αυτήν ήτο καλύτερον, ιδίως χθές και την πρώτην ήμέραν, διότι σήμερα αι νίκαι μας έκλεισαν τό στόμα του έγκαίρω, δά έπετυγχάνοντο καλύτερα ακόμη ρεκόρ. Μόνον εις τόν Μαραθώνιον δρόμον — δλος άνελπίστως — εφέρθησαν και πρός τόν δρομέα μας όπως και πρός τους δικούς των. Πρέπει μάλιστα να όμολογηθή πως ό δύσκολα διοργανούμενος αυτός άγών διεξήχθη κανονικώς και με τάξιν άνειράδη για τους δικούς μας διοργανωτάς. Όλοι οι δρομείς έτρεξαν σ' έναν έξοχικό δρόμο που τόν εκάλυπταν πανύψηλα δένδρα, χωρίς να τους ένοχλήση κανείς. Ούτε ποδηλάται ούτε αυτοκίνητα. Έτσι ό καλύτερος κέρδισε με μόνην την Ικανότητά του. Καί αυτός ήτο ό ήμέτερος Κυριακίδης. Πλάι του κάθε τόσο ειχε τόν προπονητήν του κ. Σιμιτσει, ό όποιος τόν καθωδήγει. Δεν άνέντευξε δυνάμεις καθόλου διά να προσεράση τους αντίπαλους του. Έκάνονισε τόν βηματισμόν του με ταχύτητα 1000 μέτρων εις 4' και χωρίς άλλην προσπάθειαν ήρχισε να προσπερνά έναν-έναν τους δρομείς που προηγοούντο. Ούτε σε ένα χιλιόμετρο έμείωσε την ταχύτητά του. Ένώ οι αντίπαλοί του έτρεξαν γρήγορα ως τό 20όν χιλιόμετρον για να κουρασθούν και να άρχισούν τρέξιμο με μικρόν διασκελισμόν.

διότι σημειώτεον έβρεχε καθ' όλην την διάρκειαν του άγώνος και φυσούσε. Το θερμότερον έδειχνε μόλις 15 βαθμούς. Γι' αυτό, μόλις έτερωτίσεν, άκμαϊότατος, όσον ούδεις άλλος Μαραθωνοδρόμος, από όσους ειδαμε στο Στάδιον, ήρχισε να τρέμη από τό κρύο. Τώρα εινε μια χαρά και ξεκούρατος έντελώς. Άφου δέν έχασε παρά μόλις 850 γραμμάρια, έπειτα από τέτοιον άγώνα, ενώ συνήθως οι Μαραθωνοδρόμοι χάνουν 4 και 5 κιλά! Το ρεκόρ που έπέτυχε—δύο ώρες και 49'—προδίδει πόσον ώραία ήγα-

γώνων ειχε πλέον κριθή. Ήμεθα νικήται, θριαμβευταί, άφου οι νικήται μας εις όλας τας έπιτυχίας ειχον νέον ρεκόρ και άγώνα συναρπαστικόν, πεισματώδη. Ο Γεωργακόπουλος εις τόν δρόμον τών 1500 μέτρων, όπως πάντα, ήγωνίσθη με όλας του τάς δυνάμεις. Μετά τά 1350 μέτρα δέν άφηκε κανένα να τόν προσπεράση. Στην άρχή μόνον ό Γιουγκοσλαβός Γκόροσκ θέλησε να τόν πιέση, αλλά έγκαίρως του έξφυγε. Ο Τσουκαλάς εις τόν δρόμον αυτόν φάνηκε κουρασμένος. Πράγματι, όταν ό Ρουμάνος



Ο Βαλκανιονίκης μαραθωνοδρόμος μας Κυριακίδης, κατά φωτογραφίαν δοθείσαν εις τόν άπεσταλμένο μας κ. Ν. Καπιτσόγλου, με Ιδιόγραφον άφιέρωσιν προς την «Ακρόπολιν».

νάπτειν το εγγενούς Ιδεώδους του άθλητισμού, ως μέσου έξευγενισμού της ψυχής των αναν και δημιουργίας μιας όμοιοτέρας και ρωμαλεότερας νέας ελληνικής γενεάς, αισθάνεται Ιδιαίτερον χαράν διά την δαφνηφόρον έπιστροφήν των νικήτων και καλεί τους Έθναϊκούς και Πειραιείς αναγνώστας της, Ιδίως τους νεώτερους, να μετάσχουν έφ' όσον τους εινε δυνατόν εις την σημερινήν υποδοχήν. Εις τους επανερχόμενους ακόμη νικήτας, τά λεβέντικα αυτά Έλληνόπουλα, του ός άρχισοι πρόσβει έπέδειξαν την ελληνικήν άλκήν αι ρωμαλεότητα εύχεται «Αιέν ριστεύειν»!

ΥΠΟΔΟΧΗ
Αί λεπτομέρειαι της υποδοχής, ως καθωρίσθη αν έν συνδιασάα μετά των άθλητικών



ηται έτοιμάζονται έντός του στίβου διά τους άγώνας των έχουν ως έξης: Ο τώ νικήτας με σιδηρόν σφυρμό θά φθάση στον σταθμόν περί την 10 και 5 π.μ. Όλίγα λεπτά πρό της φθίσεως τούτου θά φθάση έκει ό μαρκαρχος μετά των πλείωτων των δημοτικών συμβούλων, ό μαρκαρχος και άλλοι έπίσημοι. Κατά την είσοδον του τραίνου ή Φιλαρμονική του Δήμου άν ακροούση τόν έθνικόν ύμνον, κατόπιν δέ ό δήμαρχος, ό κρητικός όδών τών έλληνοπόλεων, έξουσιοδοτηθείς τούτου υπό της Ένώσεως των Κοινοτήτων, θά χειροκροτή τους τιμησαντάς τό ελληνικόν δόμον άθλητάς.

Ακολουθώς ό δήμαρχος θά παραλάβη επί του αυτοκινήτου του τους πρωταθλητάς, ενώ τους άλλους άθλητάς, θά παραλάβουν τά αυτοκίνητα του Δήμου, ίνα τούς μεταφέρουν εις τό Δημαρχείον, όπου και θά γίνει ή έπίσημος δεξίωσις. Κατά την ό νικήται τό στίβου θά απευθύν, άφου τούς προσφωνήσθ ό κ. Δήμαρχος, με τόν κότινον (στέφανον εκ κλάδων άγριελιάς), σύμφωνα με την άθλητικόν μας παράδοσιν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
Σχετικώς εκ του γραφείου του Σ.Ε.Γ.Α.Σ. έξεδόθη χθές ή ακόλουθος ανακοίνωσις: «Την 10 και 15' πρωινήν, άφικνείται ή θριαμβεύσασα εις

τους Ε' Βαλκανικούς Άγώνας έν Ζάγκρεμπ έθνική μας όμάς. Τους δαφνοστεφεϊς άθλητάς μας θά υποδεχθώσιν ό κ. Δήμαρχος Άθηναίων και ό Σ.Ε. Γ.Α.Σ., όστις προσέκάλεσεν άπάσας τάς φιλάθλους Όμοσπονδίας και τά υπ' αυτόν άθλητικά Σωματεία να παραστώσιν εις τόν σταθμόν Λαρισίας, προσερχόμενα την 10ην πρωινήν ακριβώς μετά των λαβάρων των.»

Επίσης υπό του Παναθηναϊκού έξεδόθη ή κάτωθι πρόσκλησις: «Τό Δ. Συμβούλιον του Παναθηναϊκού Α.Ο. παρακαλεί άπαντα τά άξιότιμα μέλη και τους άθλητάς άπάντων των τμημάτων αυτού, όπως προσέλ-

ομαι. Είχαμε συγκεντρώσει 169 βαθμούς έναντι 110, ενώ δεν είχαμε καταρρίψει τόσα ρεκόρ. Δικαιολογημένως λοιπόν ή Ε' Βαλκανιάς πρέπει να θεωρηθή ή τιμητικότερα διά τόν Έλληνικόν άθλητισμόν. Τά ρεκόρ που έπέτυχον εις αυτήν ήτο καλύτερον, ιδίως χθές και την πρώτην ήμέραν, διότι σήμερα αι νίκαι μας έκλεισαν τό στόμα του έγκαίρω, δά έπετυγχάνοντο καλύτερα ακόμη ρεκόρ. Μόνον εις τόν Μαραθώνιον δρόμον — δλος άνελπίστως — εφέρθησαν και πρός τόν δρομέα μας όπως και πρός τους δικούς των. Πρέπει μάλιστα να όμολογηθή πως ό δύσκολα διοργανούμενος αυτός άγών διεξήχθη κανονικώς και με τάξιν άνειράδη για τους δικούς μας διοργανωτάς. Όλοι οι δρομείς έτρεξαν σ' έναν έξοχικό δρόμο που τόν εκάλυπταν πανύψηλα δένδρα, χωρίς να τους ένοχλήση κανείς. Ούτε ποδηλάται ούτε αυτοκίνητα. Έτσι ό καλύτερος κέρδισε με μόνην την Ικανότητά του. Καί αυτός ήτο ό ήμέτερος Κυριακίδης. Πλάι του κάθε τόσο ειχε τόν προπονητήν του κ. Σιμιτσει, ό όποιος τόν καθωδήγει. Δεν άνέντευξε δυνάμεις καθόλου διά να προσεράση τους αντίπαλους του. Έκάνονισε τόν βηματισμόν του με ταχύτητα 1000 μέτρων εις 4' και χωρίς άλλην προσπάθειαν ήρχισε να προσπερνά έναν-έναν τους δρομείς που προηγοούντο. Ούτε σε ένα χιλιόμετρο έμείωσε την ταχύτητά του. Ένώ οι αντίπαλοί του έτρεξαν γρήγορα ως τό 20όν χιλιόμετρον για να κουρασθούν και να άρχισούν τρέξιμο με μικρόν διασκελισμόν.

Ο Βούλγαρος μάλιστα Χαράλαμπεφ, που ένεφανίσθη εις τό 33ον χιλιόμετρον πολύ επικίνδυνος αντίπαλος του Κυριακίδη, άπότομα κουράσθηκε και έγκατέλιπε τόν άγώνα, διότι δέν μπορούσε να πάρη τά πόδια του. Ο γυνώσας μας Βαλκανιονίκης Γκάλ (Ρουμάνος) δέν έπαιξε κανένα σημαντικό ρόλον εις τόν Μαραθώνιον. Έπίστευσε πως ό Κυριακίδης θά έμεινε και έκράτησε μικρή ταχύτητα, ένεκα της όποίας δέν κατώρθωσεν άγώνας, ούτε να πλησιάση τους πρώτους. Ο Κυριακίδης δλη την άπόστασιν ήν έτρεξε, χωρίς να βάδιση καθόλου. Ούτε αναφώνηκα ήπρη, παρά δύο φορές μόνον από λίγη ζάχαρι και έλαχιστη λεμονάδα. Σ' όλη την διαδρομή ειχε διάθεσι και ήτο ζωηρότατος. Μόνον που εκρύωσεν ελαφράς,

νίσθη και πόσον ζωηρός έτερωτίσεν, έν αντίθεσι προς τους αντίπαλους του. Διά την άθλητικην Ιστορίαν πρέπει να γραφή, ότι μετά τόν Λούην, κανείς Έλλην δέν έτρεξε τόν Μαραθώνιον κάτω των τριών ώρων. Σήμερα δέ έλαχιστοι εις όλον τόν κόσμον θά εινε οι δρομείς που θά μπορούσιν να έπιτύχουν ρεκόρ κάτω των δύο ώρων και 50'. Εδνόητος, έπομένως, ήτο ο ενθουσιασμός μας όταν υπήκε πρώτος στο Στάδιον. Οι άθληταί μας τόν σήκωσαν στα χέρια, ενώ όλος ό κόσμος έν έπευφημούσε.

Ο Μάντικας εις τόν τελικόν των 110 μέτρων, ύπερηδών τό προτελευταίον έμπόδιον.

Μανέα, από τά πρώτα μέτρα άνοιξε βηματισμόν, αυτός δέν μπόρεσε να τόν ακολουθήση, όπως ό Κρέβς και ό Γεωργακόπουλος. Ούτως ή μάχη διά την τελικήν επικράτησιν έλαβε χώραν μεταξύ Γεωργακακόπουλου, Κρέβς και Μανέα εις τά 1400 μ. και τά Γεωργακακόπουλου—Μανέα εις τά τελευταία 100 μ. Αύτης της πάλης η νίκη ήτο ό Γεωργακακόπουλος με νέον ρεκόρ ελληνικόν και βαλκανικόν. Με 4'10"8/10. Ο Μανέα έτερωτίσθη εις 4'12"2/10 και ό Κρέβς εις 4'12"6/10. Ο Τσουκαλάς έμεινε πίσω και έτερωτίσθη εις 4'16". Πέμπτος ήτο ό Γκόροσκ και έκτος ό Βούλγαρος Σπασώφ.

Εις τόν δρόμον 400 μ. ό Γιουγκοσλαβός Νιχάζι έτρεξε με τέχνην και χάρει αυτών κέρδισε τόν άγώνα από τόν μαχητικώτατον Πασού. Αντι να αναπτύξη ταχύτητα από την άρχήν, περιμένε τόν Πασού και εις την ευθείαν ώρμησε προς τό τέρας με όλας του τάς δυνάμεις. Παρ' όλίγον όμως τό τέχνασμα του αυτό να τό κοστίση την πρώτην θέσιν. Διότι ό Πασού δέν κατεβλήθη, παρά εις τά τελευταία 5 μ. και με διαφοράν στήθους, ό-

Ο ΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ

ΕΝΑΣ ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΑΝΑΚΟΙΝΟΙ ΟΤΙ ΑΝΕΚΑΛΥΨΕ ΤΟ ΜΙΚΡΟΒΙΟΝ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΣΥΓΚΙΝΗΣΙΣ

Ο δούρματος μετέδωσε χθές μιαν από τας πλέον ένδιαφερούσας πληροφορίας που έχουν μεταβιβασθή κατά τά τελευταία έτη. Κατ' αυτήν ό Γερμανός βιολόγος δόκτωρ Μπρέχμερ άνεκάλυψε τό μικρόβιον του καρκίνου, της φασερίας αυτής άνάτου νόσου, που τόσο μαστιίζει την ανθρωπότητα. Η σειρά τών ληφθέντων χθές σχετικών ραδιογραφημάτων τά όποια προσέκάλεσαν παντού ζωηράν συγκίνησιν έχει ως έξης:

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, 4. (Πρακτορείον Τρανζόσαν).— Ο Δρ φόν Μπρέχμερ εις δήλωσιν του, ή όποία έγινε τόν σήμερον την προίαν και ένεπύθησεν, ως έπόμενον, ζωηράν άίσθησιν, βεβαιού ότι κατόπιν πολυχρόνιον έρευνών άνεκάλυψε τό μικρόβιον του καρκίνου. Ο διάσημος βιολόγος πιστεύει, ότι ό καρκίνος προκαλείται από μικρόβια και όχι από ίόν. Ο Δρ Μπρέχμερ έχει την γνώμη, ότι ό καρκίνος εινε θεραπείσιμος. Την ιδέαν περί προελεύσεως του καρκίνου εκ μικροβίων ειχον έπίσημοι διάσημοι έπιστήμονες Ρόμπερτ Κώχ και ό καθηγητής Κράουσε.

Άργότερον μετεδόθη τό κάτωθι ραδιογράφημα:

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, 4.— Κατά πληροφορίας τών έφημερίδων, ή άνακάλυψις του βακίλλου του καρκίνου υπό του Γερμανού βακτηριολόγου δόκτωρος φόν Μπρέχμερ, διευθύνου του ανατομικού εργαστηρίου του παρά τό Βερολιν βιολογικόν ίνστιτούτον έρευνών, ειχε ήδη γίνει πρό διετίας, αλλά δέν ειχεν άνακοινηθή μέχρι τούδε, λόγω της ανάγκης της έπισταμένης έξελέγγεως των υπεραστικων του φόν Μπρέχμερ περί διακεκριμένων. Γερμανών ειδικών, περιλαμβανομένου του καθηγητού Σίλλιγκ, ό όποιος θεωρείται γενικώς ως πάγκόσμιος άθεντίας εις τά ζητήματα του αίματος. Έν αντίθεσι προς την θεωρίαν, ή όποια αποδίδει τόν καρκίνον εις ίόν, ό φόν Μπρέχμερ προέβη εις τά πειράματα του, βασισθέν εις την ιδέα, ότι ό καρκίνος προέρχεται εκ βακίλλου. Καί κατώρθωσε να άπομονώση εκείνο, τό όποιον νο-

μιζει ως ειδικήν άφορμήν της άσθενείας από τά έρυθρά αίμοσφαιρίδια του αίματος, εις τά όποια και εύρίσκεται και να παρατηρήση την ανάπτυξιν αυτού. Κατά τόν φόν Μπρέχμερ, ό βακίλλος του καρκίνου ή άποκλειστικώς έντός άλκαλικού περιβάλλοντος, ύπερ έξηγει διατι εις τους γέροντας παρατηρείται μεγαλύτερα τάσις προς την άσθενείαν ταύτην. Αί έρευναι του φόν Μπρέχμερ, γενόμεναι επί αίματος ουδετέρου χημικώς άπέδειξαν, ότι ή Ισορροπία μεταξύ του όξέος και του άλκάλεως διαταράσσετο προϊούσης της ηλικίας, όποτε τό αίμα καθίσταται Ισορροπία άλκαλικόν. Ο φόν Μπρέχμερ, άπομονώσας τόν βακίλλον, έκαλλιέργησε τούτον και έκαμεν έμβολιασμούς επί μυών με τό αποτέλεσμα, ότι βραδύτερον ανεπτύχθησεν όλα τά τυπικά συμπτώματα του καρκίνου και Ιδίως τά οίδηματα, από τά όποια έγίνοντο νέαι καλλιέργειαι.

Όπως ήτοπε ό καθηγητής Σίλλιγκ, ό όποιος έδημοσίευσεν έκθεσιν περί τών πειραμάτων του φόν Μπρέχμερ παρατηρεί, ότι άπόκειται εις μελλούσας έρεύναι να έξακριβωθή άν τά παραχθέντα οίδηματα εινε πράγματι καρκινικά.

ΤΙ ΛΕΓΕΙ Ο ΦΟΝ ΜΠΡΕΧΜΕΡ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, 4. (Διά του Ά. Συρμάτου).— Ο καθηγητής φόν Μπρέχμερ, όστις προκαλεί ήδη τό παγκόσμιον ένδιαφέρον εξ άφορμής της άναγγελθείσης υπ' αυτόν άνακαλύψεως του μικροβίου του καρκίνου, προέβη εις άνακοινώσεις εις υπ' αυτήν άνακαλύψεωσιν εις έντακτην του περιοδικού «Ιατρικός Κόσμος». Ο φόν Μπρέχμερ έβεβαίωσε, ότι κατώρθωσε πράγματι να άνακαλύψη τόν φορέα του καρκίνου, και καλλιέργηση μικροσκοπικούς οργανισμούς προερχόμενους εκ του αίματος και τών Ιστών καρκινοπαθών και οι όποιοι δέν ύφίστανται εις τό αίμα και τους ιστούς υγιών ανθρώπων. Τά ζώα εις τά όποια έγίνοντο ένοφθαλμισμοί του φορέως του καρκίνου τού άνακαλυφθέντος υπό του Μπρέχμερ προσεβλήθησαν πράγματι υπό καρκίνου, έμφανισθέντων των καρκινοδών οιδημάτων.



Ο ρεκόρμαν της δισκοβολίας και σφυροβολίας Σύλλας, ό όποιος μαζί με τόν Μάντικαν δέν θά μας έλθουν σήμερον, μεταβαίνουν εις Τουρίνον, διά να άγωνισθύν προς κατάκτησιν νέων δαφνών.

Εις τόν άίμα επί κοντώ ούτε άνεμόμενον πρώτην νίκη, ούτε φυσικά επί την κερδίσαμε. Ο Ντόιτσεφ κέρδισε πάλιν 3 μ. 90, ενώ ό δεύτερος τόν άγωνισματού, ό ήμέτερος άθλητής Άνδρεόπουλος 3 μ. 60. Εις τό άγώνισμα αυτό περιμέναμε και τρίτην νίκη, αλλά εις διαβάθησιν την έκέρδισεν από τόν Τραυλόν ό Ρουμάνος Μπίρο με 3 μ. 50, όσο πήδησε και ό Τραυλός. Οι Γιουγκοσλαβοί μόλις δύο βαθμούς κέρδισαν εις τό άίμα επί κοντώ διά του Κάλλετ, που νίκησε τόν Τουρκον Χαϊντέρ. Καί οι δύο αυτοί πήδησαν από 3 μ. 40.

Εις την Έλληνικήν δισκοβολίαν ό Σύλλας, όχι μόνον ένίκησε,